

Отчет

о проделанной работе МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района по профилактике в борьбе с коррупцией за II квартал 2022 года

11 апреля заведующая филиалом № 9 «Дом культуры Ишхой-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района Юнусова М.Н. совместно с МБОУ «Ишхой-Юртовская СШ им. Абдулмежидова М.Д.» провела беседу с учащимися на тему: «Как решить проблему коррупции?» **Цель:** сформировать у учащихся антикоррупционное мировоззрение и воспитать негативное отношение к коррупции. Она объяснила детям, что коррупция в современном понятии означает использование полномочий в целях личной выгоды. Коррупция выступает как сложное социальное явление, которое зародилось в глубокой древности и продолжает существовать в настоящее время. Затем дети читали стихи про коррупцию, выявляли проблему коррупции. Далее они отвечали на вопросы, касающиеся коррупции. Думаю, коррупцию можно победить, искоренить, лишь если всем вместе бороться против неё. Присутствовало: 25 человек.

11 апреля заведующая филиалом №12 «Дом культуры Кошкельдинского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района Кисиева М.А. провела в Кошкельдинской МБОУ СШ «им. Сумбулатова А. А-А.» с учащимися час общения: «Откуда берется коррупция?» **Цель:** создание условий для формирования у детей антикоррупционного мировоззрения. Она познакомила учащихся о том, что под коррупцией как социально-правовым явлением обычно понимается подкупаемость и продажность государственных чиновников, должностных лиц, а также общественных и политических деятелей вообще. Рассказала также, что уместно-моральное покровительство руководителя своим родственникам и близким людям, при котором выдвижение и назначение на должности производятся по религиозной, кастовой, родовой принадлежности. Она отметила, что в нашем обществе не должно быть коррупции и все мы должны остановить её. В конце беседы отметила, что честность – лучшая политика. Прощение полезно и дающему и получающему человеку. Кто творит добро, тот процветает. Благодарение открывает дверь духовному росту. Присутствовало: 25 человек.

18 апреля художественный руководитель филиала №18 «Дом культуры Шуанинского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провел разъяснительную беседу с подростками по теме «Скажем нет коррупции». **Цель:** привлечение внимания молодежи к проблеме противодействия коррупции. В ходе беседы ребята узнали об этом сложном явлении, которое затрагивает все страны и регионы, ознакомятся с причинами и формами коррупции. Далее учащимся предложили игры с заданиями, где они рассматривали ситуации, в которых представлены случаи коррупции. Присутствовало: 16 человек.

18 апреля работники филиала №10 «Дом культуры Кади-Юртовского сельского поселения» с учащимися провели познавательную беседу на тему: «Без коррупции с детства», направленную на знакомство детей и подростков с понятиями «коррупция», «коррупционер». **Цель:** воспитывать ценностные установки и формировать гражданскую позицию в отношении коррупции, познакомить с явлением коррупции, сутью, причинами, последствиями, воспитывать нетерпимость к проявлениям коррупции. В ходе беседы Т. Муртазалиева рассказала участникам о коррупции, ставшей в последнее время проблемой обсуждения, расскажет о истории коррупции, о её видах, проявлениях и ее последствиях. Также с ребятами обсуждали методы борьбы с коррупцией. В конце мероприятия ребята получили памятки «О коррупции должен знать каждый». Присутствовало: 27 человек.

16 мая работники филиала № 17 «Дом культуры Хангиш-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провели беседу с учащимися по теме: «Разговор о коррупции». **Цель:** познакомить с понятием «коррупция», с формами проявления коррупции, ее последствиями; расширять кругозор обучающихся, формировать собственное мировоззрение на проблемы современного общества, способствовать становлению устойчивой позиции по предупреждению коррупционных проявлений в стране. Заведующая Р.А.Микеева познакомила с явлениями коррупции: сутью, причинами, последствиями, о видах коррупции и видах взяток, чтобы воспитывать в детях нетерпимость к проявлениям коррупции. В ходе беседы она прочитала детям стихотворение Л. Бергера «Закон». Дети приняли активное участие в игре, где им предстояло разгадать ребусы, дать объяснения таким понятиям как «казнокрадство», «взятничество», «попустительство», «злоупотребление служебным положением». Присутствовало: 13 человек.

19 мая заведующий филиалом № 4 «Дом культуры Герзель-Аульского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района Мачигов Ж.Я. для старшеклассников провел профилактическую беседу «Что нужно знать о коррупции?», на которой он поговорил с ребятами о коррупции, о ее видах и причинах возникновения и о том, можно ли ей противостоять. **Цель:** сформировать у учащихся антикоррупционное мировоззрение и воспитать негативное отношение к

коррупции. В рамках беседы участники смогли высказать свое мнение об этом социальном зле, обсудили литературные произведения, в которых отображается тема коррупции. В завершении встречи он провел обзор книжной выставки «Нет коррупции», на которой была представлена юридическая литература и художественные произведения, где затрагивалась тема коррупции и пожелал присутствующим решать все жизненные ситуации правильно, не обходя закон. Присутствовало: 20 человек.

24 мая работники филиала №5 «Дома культуры Гордали-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провели профилактическая беседа: для учащихся 6-х классов «Что нужно знать о коррупции?» **Цель:** познакомить учащихся с понятиями коррупция, бюрократия, взяточничество, шантаж, с историей борьбы со взяточничеством в России, способствовать формированию у учащихся антикоррупционного мировоззрения. Художественный руководитель А.Р. Асламханова рассказала детям о видах коррупции и видах взяток. В ходе беседы прочитали детям стихотворение Л. Бергера «Закон». В конце мероприятия дети поиграли в игру, где им дали ребусы, которые они должны разгадать за 3 минуты, дать объяснения таким понятиям как «казнокрадство», «взяточничество», «попустительство», «злоупотребление служебным положением». Присутствовало: 28 человек.

28 мая филиал №3 «Кумыкский культурный центр Брагунского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провел круглый стол «Борьба с коррупцией - дело каждого». **Цель:** создание условий для формирования у детей антикоррупционного мировоззрения. Участниками круглого стола стал заместитель директора по духовно-нравственному воспитанию Брагунской СШ - Р.З. Бикин; учитель обществознания -Р.Р. Юсупов; культурорганизатор ККЦ- Ш.А. Козбаев и старшеклассники. В ходе круглого стола участники говорили о злободневной проблеме общества, как коррупция; размышляя о сущности этого явления, причинах и, как победить это живучее явление. Ведущий мероприятия - Шахардин Аловдинович, начал круглый стол с мозгового штурма «Снежный ком», где собравшиеся должны были слепить «снежный ком» о понятии «коррупция», отвечая на вопрос: «Какие ассоциации у вас вызывает слово «коррупция?» В ходе мероприятия обсуждались причины ее возникновения и решались способы борьбы с этим явлением. Завершилось мероприятие «Блицтурниром», где участники называли определяемое понятие. Принимало участие: 12 человек.

8 июня филиале №7 «Дом культуры Джалкинского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района прошла беседа с детьми «Что такое взятка?». Объяснили детям о том, что коррупция — это злоупотребление служебным положением для личной выгоды. Что могу сделать я? Коррупция не исчезнет до тех пор, пока мы не заставим ее исчезнуть. Наставили не давать и не брать взятки; стараться добиваться желаемых результатов на основе личной добропорядочности; предавать гласности случаям коррупции. В завершении все пришли к общему мнению, что бороться с коррупцией можно и нужно, так как это явление вредит всему обществу. Присутствовало: 15 человек.

10 июня работники филиала № 16 «Дом культуры Ойсахарского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провели беседу среди подростков по профилактике коррупции на тему; [социальный ролик для подростков «Продажный чиновник»](#). Цель: Познакомить с понятием «коррупция», с формами проявления коррупции, ее последствиями. В ходе беседы было рассмотрено несколько вопросов в рамках профилактики коррупции: Правовая основа антикоррупционной деятельности. Методы антикоррупционной деятельности. Борьба с коррупцией. Присутствующим на мероприятие также было разъяснено, что за совершение коррупционных нарушений предусмотрена уголовная, административная, гражданско-правовая и дисциплинарная ответственность в зависимости от состава совершенного нарушения. Присутствовало: 28 человек.

20 июня филиал №6 «Дом культуры Дарбанхинского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провела беседу на тему «Коррупция шаг в пропасть». В начале беседы, заведующая С.Р.Бабутаева познакомила учащихся ситуацией, сложившейся в мире, и дала общее представление о коррупции. Также она прочитала притчу про слепого музыканта, после которого было обсуждение этой притчи. Ребята поговорили о том, как зло, творимая людьми, деградация нашего общества. Имя этому злу –коррупция. В завершения беседы Саида Руслановна подвела итог, что человек всегда должен осмысливать свои поступки, предвидеть их последствие, знать, что получится в результате добро - или зло. Присутствовало:28 человек.

Директор МБУК «РДК»



Х.С.Джанаралиев